

统筹待遇标准,又是一条“硬杠杠”

中央提出要领导干部工作生活待遇制定标准,实际上是把官员的工作生活置于公众的监督之下,这项举措值得赞赏。各级领导干部,也应该严格要求自己,主动地维护“硬杠杠”的权威性,不辜负党和人民的期望。

>>评论员观察

□本报评论员 赵丽

按照中央关于党的群众路线教育实践活动首先在中央政治局开展的精神,中共中央政治局近日召开专门会议。会议指出,要统筹制定领导干部办公用房、住房、配车、秘书配备、公务接待、警卫、福利、休假等工作生活待遇标准,切实解决违反规定和超标准享受待

遇的各种问题。

此前,在领导干部办公用房、住房、配车等方面,中央和地方有一些规定,但多数普通老百姓对此并不了解。此次中央明确表示统筹制定领导干部工作生活待遇标准,且将秘书配备、公务接待、警卫等各个方面都囊括在内,回应了群众关切,体现了国家塑造公开透明的政治文化的努力。

对于领导干部待遇的信息,公众往往不厌其多。待遇问题不仅关系到国家财政支

出,对于官员群体形象的树立,也带有一定的导向性。于前者,领导干部身份是公务员,其福利待遇取之于国库,来源于纳税人,理应“锱铢必较”,接受监督。于后者,老百姓习惯通过观察官员坐什么车、住多大的房、配多少警卫,来判断他的品性和作风,甚至据此构建起对官员个人乃至对领导干部群体的认识。

此前领导干部待遇上有什么“硬杠杠”,普通老百姓了解并不多,尤其在秘书配备、警卫、公务接待等方面,大家

能掌握信息的更是有限。在一些地方官员身上,常有超豪华办公室、公费旅游等现象被曝光,这种滥用权力超标准享受的行为,给公众留下了非常不好的印象,但因为标准不清楚,监督起来很有难度。

这次中央将领导干部的待遇问题明确摆到了“台面”上,是我国政治生活中可喜的进步。制定标准并向社会公开,尊重了群众的知情权和监督权,这是政治生活走向公开透明的重要步骤。信任始于了解,领导干部有没

有超标准享受,拿着“硬杠杠”一对比就能知道,那些无端的猜疑和由此产生的谣言,也就不攻自破了。

把领导干部待遇纳入统一的标准体系,也有利于官员自我加压。以购房补贴为例,目前各地区制定的面积标准并不一致,对于官员工作调动后的住房问题,也没有适应现实环境的规定。这些不一致或是滞后之处,给了个别领导干部打擦边球甚至公然超标享受的空间。统筹制定待遇标准,就相当于架起了“高压

线”,有利于各级领导干部约束自己的行为。

自去年新华社推出常委系列特稿“晒家底”以来,新领导集体的一系列动作,让群众实实在在地感受到了政治文明的不断进步。此次中央提出要制定领导干部工作生活待遇标准,实际上是把官员的工作生活置于公众的监督之下,这项举措值得赞赏。各级领导干部,也应该严格要求自己,主动地维护“硬杠杠”的权威性,不辜负党和人民的期望。

>>媒体视点

“钱荒”正在成为当下中国经济中最热门的关键词。6月中旬以来,“银行间隔夜拆借利率”这个十分专业的名词开始不通过媒体进入公众的视线。

“不差钱”的中国为何出现“钱荒”

目前的流动性危机,表面上看,与各银行面临季末考核,对资金需求较大有关,但从根本上看,近年来金融体系的发展及其运营管理体系已经严重脱离了实体经济发展的需要。

国家为刺激经济增长注入的资金其实并没有都投入

到实体经济当中,大量的资金只是在金融体系内部空转套利,不断通过杠杆投资和期限错配套取利差。

目前的“钱荒”并不是货币政策收紧所导致的,而是过去几年金融体系借助国内外宽松的货币政策环境,脱离实体经济盲目发展,金融

资产过度膨胀在一个时间点的集中爆发。

中国经济“不差钱”,缺的是金融服务实体经济的完善机制;中国股市“不差钱”,缺的是完善的投资者保护机制,这些都需要持续不断的改革。(摘自《人民日报海外版》,作者石建勋)

面对“钱荒”,需忍一时之痛

此时此刻,“救市派”强烈呼吁央行开闸放水,这是扬汤止沸。它纵然能解燃眉之急,却无法从根本上解决问题。不仅不能让“钱荒”矛盾得到缓解,而且极有可能引发更加严重的“钱荒”,甚至是严重的金融危机。

如果继续采取开闸放水

的方式“救市”,必然会陷入难以自拔的通货膨胀深渊。要知道,目前存在着庞大的地方政府债务以及严重错位的银行信贷资金,要想将风险化解,最大可能就是发行货币。而发行货币的直接后果,就是通货膨胀,就是居民手中的钱被蒸发。

也正因为如此,忍住一时之痛,承受一时之失,按照李克强总理提出的盘活存量货币,让银行信贷资金结构得到优化,让政府债务能不再继续膨胀,无论对经济发展还是社会稳定,都是有百利而无一害的。(摘自《中国青年报》,作者谭浩俊)

把“危机说”当做对中国的提醒

最近,中国市场资金面出现紧张局面,并接连冒出某某银行要违约的传言。有国际评级机构下调了中国的信用评级。“中国版次贷危机”将爆发的说法流传开来。

今天中国经济的牵涉面巨大,外界的高度关注是自

然而然的。其中有乐观的预期,也有悲观的判断,各种言论背后还有错综复杂的利益盘算。对这一切,我们都需要冷静看待。

忧患意识和悲观主义是两种性质,但很多人往往把它们搞混了。如果被“崩溃

论”吓呆了、吓傻了,动不动就以为是宿命,那是悲观主义。忧患意识意味着不回避问题,但决不坐等危机发生,也不会排斥借助世界这面镜子看清自己的病症,哪里出了问题,就解决哪里的问题。(摘自《环球时报》)

>>公民论坛

“人大女神”是噱头也无妨

□余宗明

日前,高校招生大战已拉开帷幕,有些高校出了“奇招”。中国人民大学官网主页上刊登美女毕业生单人照,其访问量急剧攀升,一度瘫痪,该女生被称作“人大女神”。而闽南师大则祭出“师姐加空调”战术。(6月26日《广州日报》)

毫无疑问,公众对“人大女神”等饶有兴趣,跟其饱了公众眼福有关。但除了审美外,其能引发广泛关注,还因其打破了刻板形式,颇显清新,也很接地气。众所周知,当下高校官网已陷入严重同质化的境地,形式太过僵化,风格也很严

肃。相较之下,晒美女照,展示了不一样的风景,引爆点击率,也在情理之中。

那种晒美女照矮化“大学精神”的看法,有过度阐释之嫌。事实上,兼容并包是大学精神的应有内涵,若对“美女照”过分紧张,拒斥青春活力的彰显,那才是误解了大学精神。

“落榜免票”不是关爱是炒作

□苑广阔

河南高考分数线24日公布后,南阳市旅游局25日在媒体刊登大幅公益广告,承诺凡今年高考成绩在200分以下的考生,在9月30日之前,凭准考证、高考成绩单或省招办发布的成绩短单,可免费游览南阳11家景

区。(6月26日《新闻晨报》)

表面上看,景区让低于200分的落榜考生免票游览,也是一种安慰和关爱,但这样的关爱却未必会令人领情。高考落榜对多数考生来说是个不小的打击,他们目前最需要考虑的是回校复读,或尽快就业,而不是到哪里去旅游,即便有免费这点小恩小惠,也难有这个心情;让落榜考生为了节省几十块钱的门票拿着自己的准考证和高考成绩单去证明自己考得有多差,这更像是在伤口上撒盐。

如此一来,“逆向营销”就只对当地景区有利,而那些“被优惠”的考生,最终却成了别人炒作的工具,成了被利用的对象。从这个角度来看,当地旅游部门和景区景点这样的炒作方式,是很不合适的。

>>一语中的

律师薛振源有苦不好对媒体说,案情其实错综复杂,律师感到很烫手。

近日有消息传出:律师薛振源已正式辞去李双江之子李天一涉嫌强奸案的代理律师工作。有知情人士告诉记者,李天一等5人涉案太深,梦鸽要求为儿子辩护的难度比较高。

人生观的差别注定了对同一事件的不同反应,部

分公职人员已经建立了自成体系的性道德观。

近期审理的原铁道部部长刘志军受贿一案中,未涉及其接受性贿赂的内容。浙江大学光华法学院副教授高艳东撰文称,应当反思的不再是“性贿赂应入罪的理由”,而是“性贿赂没有入罪的原因”。

■本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921312

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺

纵横齐鲁

◎主办单位: 齐鲁晚报

2013明星车型跨越山东大型巡展

跨越全省八座城市,汇集众多汽车品牌的齐鲁晚报“明星车型”跨越山东巡展活动是山东省内最大规模的地市巡展活动,为消费者打造最实惠、最便利购车平台的同时,更为全省人民奉献一场精彩纷呈的汽车盛宴!

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN

NISSAN

北京现代

SKODA 斯柯达

TOYOTA 广汽丰田

PEUGEOT 东风标致

KIA 东风悦达起亚

Cadillac

INFINITI 英菲尼迪

BMW

【聊城】聊城水城明珠大剧场 7月6—7日
【德州】澳德乐时代广场 7月12—14日
【临沂】火车站广场 7月13—14日
【滨州】滨州银座家居广场 7月20—21日
【泰安】大润发广场 7月6—7日
【济宁】济宁体育馆 7月12—14日
【东营】东城沂州路步行街 7月20—21日
【日照】大润发广场 7月27—28日